

НОВАЯ ЖИЗНЬ

Орган парткома Выксунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 134 (272)

Год издания II-й

ВТОРНИК, 17 сентября 1963 г.

Цена 2 коп.

СИЛА ЗЕМЛИ

Земля — наша кормилица. Но и она нуждается в питании. Без удобрения полей высокого урожая не получишь — это знает каждый хлебороб.

Одним из дешевых, но исключительно полезных удобрений является торф.

Но как это богатство используется?

Очень плохо. Вот что говорят цифры и факты. Машинно-мелиоративная станция (директор Евдокимов В. И.) из годового плана 230 тысяч тонн заготовила всего около 50 тысяч тонн. Еще хуже обстоит дело с вывозкой торфа на поля. Отделение «Сельхозтехника» (управляющий тов. Королев А. И.) за все лето вывезло его лишь 29 тысяч тонн.

Причина такой плохой работы по заготовке и вывозке торфа заключается в безответственном отношении тт. Евдокимова и Королева к этому важнейшему делу. Механизаторы, добывающие и вывозящие удобрения, заданий не знали, работали в одну смену. Автомашины часто использовались на переброске любых случайных грузов, были ли они от этого отделению «Сельхозтехника» коммерческая выгода. Исключительно много простаивали отвлекались на другие работы и тракторы машинно-мелиоративной станции. Дело доходило до того, что руководители машинно-мелиоративной станции и отделения «Сельхозтехника» неделями спорили, кому сделать подъезд к торфяным буртам.

Такого положения терпеть дальше никак нельзя. На заготовку и вывозку торфа надо обратить самое серьезное внимание. Следует немедля ни дня, ни

часа организовать эти работы в две смены, по четкому графику строго определить, где и сколько техники будет занято. Задание должно быть доведено до каждой бригады, до каждого механизатора.

Важно обеспечить контроль за выполнением заданий. Об этом должны наравне с администрацией позаботиться партийные организации, группы содействия партийно-государственному контролю. Развернуть между механизаторами действенное социалистическое соревнование, повести с ними планомерную

массово-политическую работу.

В прошлом торф часто вносился в почву в чистом виде. Пользы от этого мало. Правления колхозов не раз заверяли, что организуют его компостирование. Делать это следует сейчас же: навоз, доломит, минеральные удобрения имеются. Шире использовать торф для подстилки скоту, чтобы потом, обогащенный органикой, вносить в почву.

Сила земли — в удобреннях. Приложим все силы, мобилизуем все резервы, чтобы больше взять, лучше приготовить и быстрее вывезти на поля колхозов и совхозов имеющиеся органические и минеральные удобрения.

НОВЫМ СПОСОБОМ

Большие площади земли заняты в Ефановском колхозе под картофелем — 169 гектаров. Как быстрее убрать его, — задумались руководители артели.

Ежегодно проблемой для колхоза была выкопка клубней. Лошадей мало, да и они заняты на отвозке картофеля с поля.

Взяли навесной трехкорпусной плуг, средний корпус с него сняли. Тракторист Владимир Ильич Швецов на своем тракторе «Беларусь» попробовал выкопывать этим плугом клубни. Но дело не

克莱илось. Выкопанные клубни засыпались землей.

— Что же делать? Неужели опять на лошадях вести эту работу?

— А если обрезать отвалы корпусов плуга? Они тогда меньше будут перевертывать пласт почвы.

Обрезали задние части отвалов. И что же, дело пошло. Выкопанные клубни оставались на поверхности земли и не засыпались.

И там, где раньше работало на выпашке 10 лошадей, сейчас справляется один трактор.

В. САСИН.

ИДЕТ «БУРОЕ ЗОЛОТО»

Выходите на поля нашего Тепловского колхоза. Там уже сейчас увидите кучи торфа. Машинно-мелиоративная станция прислала нам четыре самосвала и трактор с погрузчиком. Они ежедневно вывозят на поля до 100 тонн «бурого золота».

Этот торф мы смешаем с доломитом, которого заготовлено 200 тонн, разбросаем смесь по полю и осенью запашем. Участок будет хорошо удобрен.

А. КАТЫНОВ,
секретарь партийной
организации.

Победа выксунских автомобилистов

В далекий Ставропольский край на уборку урожая выехала автоколонна городского автохозяйства. Колонну возглавил Александр Михайлович Старательев. Это было 18 июля. Пятьдесят автомашин возили хлеб на элеваторы, были заняты на вывозке силюса. Уместно заметить: работать приходилось в несколько непривычных условиях. Исключительно гористая местность, жаркая сухая погода требовали от каждого водителя особой выносливости, высокого мастерства. Да и расстояние от элеватора

ра немалое — 45 километров. И шофера Выксы оправдали доверие коллектива. Было вывезено 12 тысяч тонн зерна, сделано 440 тысяч тонно-километров.

Высокую оценку получила работа выксунцев. В соревновании земляки заняли второе место. Почетными грамотами награждены водители тт. Трубочкин, Аксенов, Крупнов, Викулов, Малов, Семейкин, Плохов, Кадяев, Малеев, Денисов, Данилов, Иванов. За добросовестную работу

грамотой награжден весь коллектив автоколонны.

Вместе с водителями славно потрудилась группа ремонтников. Качественно, своевременно выполняли они все ремонтные работы. Особенно хорошо трудились бригадир Николай Дмитриевич Семейкин и слесарь Александр Тимофеевич Рошин.

Сейчас автоколонна городского автохозяйства работает в Белгородской области на вывозке силюса.

С. НАШИНА.

Цена ошибки

О том, как идет уборка картофеля в Ломовском колхозе, можно судить по двум цифрам: 60 и 2.5. Первая цифра обозначает площадь, занятую под картофелем, которую предстоит убрать, вторая — убрано. Причину медленной уборки секретарь парторганизации Н. В. Мысов объясняет так:

— Мы даем возможность колхозникам убрать сперва собственные огороды, а потом всей массой уберем колхозный картофель.

И вот уже в течение недели члены артели работают на

своих приусадебных участках.

— Успеем, — заявляет бригадир А. Г. Кашеваров, — ведь у нас может выходить на уборку до 150 человек.

Но даже, если каждый будет ежедневно убирать по 0,3 гектара картофеля, то на конец 57 гектаров потребуется 15 дней. Получается, что последний клубень будет убран только в октябре.

Исно, что партийная организация и правление колхоза допустили здесь ошибку. И. ЛЕСАЕВ.

На предоктябрьской вахте

В ЛИЦЕВЫЕ СЧЕТА

Сталеплавильщики марте-новского цеха № 1 металлургического завода встали на ударную трудовую вахту в честь 46-й годовщины Великого Октября. Они решили вдвое увеличить выпуск сверхплановой стали и этим самым быстрее ликвидировать допущенное отставание.

Слова коллектива с делом не расходятся. 13 сентября бригада сталевара М. В. Пичугина сва-

рила скоростную плавку с опережением графика на 2 часа 10 минут и выполнила план на 136 процентов.

14 сентября на этой же печи сталевары бригады В. А. Сучкова в смене мастера А. А. Буданова тоже опередили график на 2 часа 10 минут и записали на свой лицевой счет 15 тонн сверхплановой стали.

А. ЛИЧНОВА,
нештатный корреспондент
газеты «Новая жизнь».

Передовая смена

В СТАВ на предоктябрьскую вахту, коллектив первого трубного цеха принял повышенные обязательства. Решено полностью освоить работу печей на природном газе. Успешное использование этого резерва позволит к концу года дать сотни тонн сверхплановых труб.

Передовые бригады сварщиков уже сейчас приводят в действие внутренние резервы. Лучшие результаты у бригады т. Демидова. Задание первой декады она выполнила на 121 процент. Более чем на 110 процентов выполнили свои задания за десять дней сентября бригады сварщиков тт. Зуева, Загоненко и других. Соревнование трубопрокатчиков продолжает нарастать.

С. АНАСТАСИЕВ.



Татарская АССР. Миннибаевский газобензиновый завод имени Ленинского комсомола — важнейшая новостройка пятого года семилетки в Татарии. Сейчас здесь сооружаются цехи третьей очереди. Сдать их на два месяца раньше срока — таково обязательство коллектива строителей треста № 6 «Татнефтестроя».

Самоотверженно трудится бригада слесарей-монтажников, возглавляемая М. Мухаметвалеев-

ым. Этот дружный коллектив выполнил полугодовой план строительно-монтажных работ на 150 процентов.

На снимке (справа налево): М. Мухаметвалеев, электросварщик Д. Шайдуллин и слесарь Ф. Фархутдинов заканчивают монтаж установки для сушки газа.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Перед началом учебы

15 октября в сельской местности начнется учебный год в системе политического просвещения.

Июньский Пленум ЦК КПСС уделил большое внимание делу марксистско-ленинского образования, политическому просвещению масс, совершенствованию форм и методов партийной пропаганды, усилинию ее действенности. Глубокое изучение революционной теории — обязанность коммуниста.

Каждый член партии, подчеркивается в Уставе КПСС, должен систематически повышать свой идеино-теоретический уровень, правильно разбираясь в политике партии, чтобы быть активным борцом за ее осуществление.

Сегодня это становится жизненной необходимости.

В 1962—1963 учебном году в системе политического просвещения района занималось

КАДРАМ — ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ

около 1800 коммунистов и беспартийных. Ныне сеть политического просвещения значительно расширился. Партийные организации при определении структуры политического просвещения исходят прежде всего из интересов и пожеланий каждого человека, чтобы выбранная форма учебы отвечала общим задачам колхоза, совхоза, предприятия в области производства и воспитания нового человека. Намечается создать около 50 начальных экономических школ по сельскохозяйственному производству. Эту форму учебы избрали, например, 25 коммунистов и беспартийных активистов села Монаково. Экономику сельского хозяйства решили изучать бригадир Коробковского колхоза А. В. Леонтьев, В. А. Аверьянов, Ю. С. Яшин, зав. МТФ В. В. Трофимов, зав. СТФ М. Г. Костылев, комбайнер В. Л. Карпов и другие колхозники. Для руководящих работников района и спе-

циалистов сельского хозяйства при парткоме управления организуется теоретический семинар по изучению сельскохозяйственного производства.

Работники райфо, молокозавода, мясокомбината избрали такую экономическую форму учебы, которая соответствует специфике их производства.

В дальнейшем в наших партийных организациях широкое распространение должен найти принцип единства политической и технико-экономической учебы. Уже в этом году в совхозах, например, будут созданы школы коммунистического труда.

Более широкий размах принимает теоретическая учеба кадров. Для них в новом учебном году создается 35 теоретиче-

ских семинаров, в которых будут изучаться проблемы коммунистического воспитания и научного атеизма. Эти семинары в основном созданы в учительских коллективах средних и восьмилетних школ.

Кроме всего этого, в колхозах и совхозах намечено создать агрозоосветкружки, в которых наряду с экономическими темами будут изучаться и политические темы.

Всего в новом учебном году будет обучаться более 2000 коммунистов, комсомольцев и беспартийных.

П. ТОМАШОВ,
зам. заведующего
идеологическим отделом
парткома.

Семинар секретарей партийных организаций

13 сентября партком завода ДРО провел однодневный семинар с руководителями партийных организаций. На семинаре были рассмотрены вопросы партийного строительства, практики партийного руководства хозяйством и идеологической работой.

Перед собравшимися с докладом о ходе выполнения принятых обязательств на 1963 год и задачах коллектива, машиностроителей в 1964 году выступил директор завода Н. К. Апелатин.

О том, как надо правильно вести партийное хозяйство и планировать партийную работу, рассказали заместитель секретаря парткома Н. В. Плетнев, заведующая секциям партучета

горкома КПСС С. В. Добродеева и заведующая организационным отделом горкома КПСС А. М. Сычева.

Заведующий идеологическим отделом горкома КПСС Г. В. Суслов выступил с докладом на тему: «Работа партийного бюро по руководству политическим просвещением в новом учебном году».

Своё выступление секретарь парткома Н. И. Зиновьев посвятил задачам партийных организаций по практическому выполнению июньского Пленума ЦК КПСС.

В заключение участники семинара прослушали лекцию о международном положении,

Г. ВАСИЛЬЕВ.



Галина Шерунтаева в восьмой цех завода ДРО пришла семнадцатилетней девушки после окончания десятилетки. Сначала она овладела сверловочным, а затем фрезерным станками.

Теперь Галина передовая фрезеровщица своего цеха, ударница коммунистического труда.

На снимке: Галина Шерунтаева.

Фото и текст Н. Куликова.

ЖДЕМ ЛЕКТОРОВ

На протяжении длительного времени в Румасовском клубе не проводится никаких культурно-массовых мероприятий. Колхозники не помнят, когда здесь читали лекции и доклады на международные и другие темы. Даже по таким важнейшим документам, как решения июньского Пленума ЦК КПСС, для жителей деревни не сделано доклада или лекции.

В Румасове много молодежи. Некоторые из молодых тружеников деревни обращались с запросами в отдел культуры райисполкома, чтобы он помог наладить культурно-массовую работу. Однако и после этих сигналов положение в работе клуба не изменилось. Когда же заглянут лекторы в наш клуб?

Если бы работники районного отдела культуры заглянули к нам

в деревню, они могли бы оказать большую помощь, посоветовать, как лучше организовать клубную работу.

Во многих клубах района работают кружки художественной самодеятельности, советы клубов. Естественно, что они располагают определенным опытом, навыками в работе. Но чтобы использовать этот опыт, опять-таки нужны рекомендации работников отдела культуры.

Мы считаем, что данное письмо послужит хорошим сигналом для работников отдела культуры, и они примут меры к тому, чтобы в Румасовском клубе регулярно читались лекции и доклады, проводились другие культурно-массовые мероприятия.

В. КЛЮШИН.

Беседы о моральном кодексе строителя коммунизма

НАШ ТРУД — ОТЧИЗНЕ

Один поэт сказал: «Все счастье земли — за трудом». Очень хорошо сказано! Когда посмотрши вокруг, подумаешь: а ведь действительно, все, чем богата наша страна, создано трудом человеческим. Труд приведет нас и к коммунистическому счастью. Значит, каждому советскому человеку нужно честно и добросовестно работать, отдавая на благо общества все свои знания, все свое умение.

А как было в нашем колхозе еще совсем недавно, например, с прополкой свеклы? Длилась она больше месяца, хотя на каждую колхозницу приходилось всего по полтора гектара посевов. Бывало вместе с бригадиром бегаешь-бегаешь от избы к избе, а в поле выйдет всего двадцать — тридцать человек. Хозяйство наше неподалеку от города. Пойдет женщина корову и тут же мчится на рынок молоко продавать, а что ее трудовые руки нужны колхозу, — об этом она и не думает. Были среди моих односельчан и такие, кто в работе в поле или на ферме относился спустя рукава, а то и вовсе отлынивал.

Наши коммунисты, передовики артели провели среди колхозников большую воспитательную работу. Они разъясняли им, почему важно ставить общественные интересы выше личных. Если

Наша партия в своей Программе торжественно провозгласила: **НЫНЕШНЕЕ ПОКОЛЕНИЕ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ БУДЕТ ЖИТЬ ПРИ КОММУНИЗМЕ.**

Какими же качествами должен обладать строитель прекрасного будущего? Июньский Пленум ЦК КПСС, наметив широкие меры улучшения идеологической работы, дал исчерпывающий ответ на этот вопрос. Нужно, чтобы правил поведения, работы, всей жизни каждого советского человека стали принципы морального кодекса строителя коммунизма.

С этого номера газета начинает публиковать беседы передовых людей страны по отдельным проблемам морального кодекса. Первое слово предоставляем главному агроному колхоза имени Черняховского из Курского колхозно-свекловичного управления В. А. ВОРОБЬЕВУ.

будут хороши дела в колхозе, то и в каждом доме будет достаток; чем больше создадим мы общественных благ, тем больше придется их на долю каждого. Коммунисты-агитаторы напоминали людям, как В. И. Ленин мечтал о таком времени, когда строительство коммунизма станет практическим делом всех трудящихся, когда все люди будут понимать, что от их труда, от того, как каждый человек практически решит ту или иную задачу общего труда, пусть самую маленькую и самую простую, зависит наша общая победа в построении коммунизма.

Отрадно сознавать, что старания наших активистов не пропали даром. Дела в колхозе

пошли ныне в гору. Труд для общества становится у нас мерилом сознательности колхозников. их человеческих достоинств. Все больше и глубже чувствуют они, что в коллективном труде выражается у человека коммунистическое отношение к другим людям, к общественному доброму, крепнет и ширится чувство дружбы, товарищества, колLECTIVизма.

Большое удовлетворение вызвало у моих односельчан все, что говорилось на июньском Пленуме ЦК КПСС. В докладе секретаря ЦК КПСС Л. Ф. Ильинова справедливо отмечалось, что «...коммунизм надо построить, лежа на боку, за коммунизм надо бороться, ему надо отдавать все силы. Наш народ вел и будет вести борьбу с любителями ничего не производить, но зато хорошо потреблять, с людьми, которые наизусть выучили и целиком используют большие права и преимущества советских людей, но страшат провалом памяти, когда дело доходит до выполнения гражданских обязанностей. И первой среди них — обязанности трудиться».

Самое величайшее достоинство человека в нашей стране — уметь хорошо трудиться, и уметь подчинять свои интересы общим, коллективным интересам. А то иногда получается так: на своем огороде колхозница прополет грядки так, что залюбуется. А выйдет на колхозное поле, работает кое-как, не для урожая, а для учета.

Здорово досталось таким людям этим летом на бригадных собраниях. Причем, от увещеваний мы перешли к более строгим мерам. В самом деле. Есть у нас колхозные дворы, в которых осталось лишь по одному колхознику, «для счета», а остальные члены семьи работают на производстве. Усадьбы же при таких «дворах» остаются прежние — полгектара. Для одного человека, числящегося в колхозе, эта усадьба превращается из дополнительного в основной

НИКАХИХ ПОБЛАЖЕК

Под таким заголовком «Горьковская правда» опубликовала 20 августа статью рабочих Горьковского завода фрезерных станков. В ней начат серьезный разговор о борьбе с нарушителями трудовой дисциплины.

В цехах и отделах металлургического завода проходит обсуждение этой статьи. Рабочие и служащие одобряют предложение принимать действенные меры к прогульщикам, пьяницам и лодырям.

На собрании в нашем цехе предлагалось, например, лишать прогульщиков получения квартир, отодвигать их очередь на жилье. Многие высказывали мысль не давать прогульщикам бесплатных путевок в дома отдыха и санатории. Говорилось и о том, чтобы решение товарищеских судов на прогульщиков, лодырей, нарушителей общественного порядка считать окончательным, не подлежащим обжалованию.

Т. АГАПОВ,
рабочий мелкосортного цеха
металлургического завода.

ДВА ДЕПУТАТА СЕЛЬСОВЕТА

В марте нынешнего года в Тепловский сельский Совет были избраны депутатами Иван Андреевич Каленов и Виктор Иванович Хализов. Поколеник, к которому относится Иван Андреевич, вынесло основную тяжесть Великой Отечественной войны, а из сверстников Виктора вышли покорители целины, великих сибирских рек, космонавты. Но сейчас обоих депутатов родит общее дело. Кроме того, они и работают вместе в Тепловской средней школе: А. И. Каленов — директором, В. И. Хализов — преподавателем рисования.

Когда молодому преподавателю вручали депутатский мандат, много волнующих минут пережил он. «Смогу ли я оправдать доверие односельчан, справлюсь ли?» — думал Хализов. Как правило, когда у молодого человека прибавляется обязанностей, у него не хватает времени, он начинает пересматривать свой распорядок дня. И тут на помощь Виктору пришел Иван Андреевич. Используя свой многолетний опыт педагогической и депутатской деятельности, он посоветовал, как лучше распределить время, как глубже вникать в нужды села.

Будничные, на первый взгляд, дела: подворные обходы с целью проверки санитарного состояния жилищ, организация закупок сельхозпродуктов у населения, массово-разъяснительная работа, озеленение улиц — стали для молодого депутата увлекательным занятием. Здесь приходилось мобилизовывать свою инициативу не меньше, чем на уроках.

Часто между И. А. Каленовым и В. И. Хализовым, как и между другими депутатами, заходит разговор о честности и принципиальности. Хорошим образцом для молодежи была позиция, занятая Иваном Андреевичем, как председателем комиссии сельсовета по культпросветработе и здравоохранению, когда обсуждался вопрос о Доме культуры.

Его бывший заведующий тов. Бударагин своим нетрезвым поведением и бездеятельностью заслужил самого строгого взыскания. Тов. Каленов настоял на этом. Как известно, Бударагин отстранен от культработы.

Однако как депутат и как

Человек, его быт и мораль

представитель интеллигенции на селе Иван Андреевич был бы тысячу раз неправ, если бы счел, что его задача по улучшению работы Дома культуры ограничилась этим. Сразу для проведения различных массовых мероприятий была привлечена общественность, в том числе и В. И. Хализов. Он, будучи художником, оформляет наглядную агитацию, внутреннее убранство Дома культуры, красных уголков на фермах. Кроме того, Виктор — энтузиаст и художественной само-деятельности. Теперь благодаря

усилиям таких энтузиастов, к которым можно отнести еще депутатов сельсовета Вячеслава Михайловича Баринова и Александра Григорьевича Сырова, в Доме культуры стало веселее, во всем чувствуется порядок.

Энергии, которую проявляет В. Хализов, могут позавидовать многие. Наряду с общественной работой он уделяет время и семье. Недавно у него родилась дочка Таня и прибавились новые отцовские заботы. И тем не менее Виктор учится заочно в Костромском педагогическом институте.

Интеллигенту на селе много дел. Чтобы осилить эти дела, надо много знать, поэтому депутаты и учителя учатся постоянно сами: учатся дома, сидя за книгой, учатся на колхозных фермах, в бригадах, где идет борьба за изобилие, где у людей выкристаллизовывается новое отношение к труду и общественному делу.

В. ЛЕВИН.

Товарищи помогли

Не думали мы, что из Владимира Карпова выйдет бракодел. Когда посыпали его в Ардатовскую школу механизации, был работник пареньком. А вернулся — будто подменили его.

Выехал он первый раз на комбайн рожь жать и изуродовал поле: вымолот плохой, гривки нескошенной ржи по всему полю протянулись.

— В чем дело? — спрашивала я Владимира.

А он стоит и молчит. Может быть, думаю, опыта у паренька нет, не знает, как регулировать комбайн.

Подослали к нему опытного комбайнера. Тот показал ему, как правильно регулировать машину. Но на

следующий день, смотрю, старая картина. Опять невымолот, на земле колоски.

Тут мы поняли, что ленится Владимир. Поругали его. Но с него будто с гуся вода.

Вот тогда и взялись за Владимира все механизаторы. Уж что и как они ему внушали, не знаю. Только лучше стал работать парень. Простоев меньше стало, да и качество лучше.

Бесшабашность, которая в прошлом сквозила во всех его поступках, исчезла. Сейчас стал он и в обращении культурнее, и в глазах радость засветилась.

Это радость труда. Ему самому стало приятно видеть, на какое хорошее де-

МЕДЛЕННО ЗАГОТОВЛЯЮТ КАРТОФЕЛЬ И ОВОЩИ

В текущем году для общественного питания и продажи трудающимся города торг должен заготовить картофеля 1800 тонн, капусты 1000 тонн, помидоров 50 тонн, лука 200 тонн. Из заготовленного картофеля заложить на зимнее хранение 1100 тонн.

Складское хозяйство торг полностью подготовлено к приему овощей и картофеля. Все овощехранилища были своевременно отремонтированы, в них произведена дезинфекция. Подготовка картофелехранилищ произведена с таким расчетом, чтобы в них ежедневно можно было залагдывать до 50—60 тонн картофеля.

Картофель, капусту, помидоры и другие овощи торг по нарядам в большинстве своем должен получать из совхоза «Выксунский» и из некоторых колхозов района.

Как же организована заготовка картофеля и овощей? Хотя

и способны его руки. А разве это не радостно!

Владимир считается у нас в Коробковском колхозе лучшим механизатором. Он на своем комбайне в этом году убрал более 200 гектаров зерновых. Да как убрал! Ни колоска, ни зернышка не увидите в поле, как бы ни старались искать.

А весной нынешнего года его избрали депутатом сельского Совета. Заслужил Владимир такого почета. Заслужил добросовестным трудом и душевным отношением к людям.

За все это Владимир благодарит своих товарищей.

В. ГРИШИН,
председатель колхоза.

Большую жизненную школу прошел Егор Филиппович Храмов. Потомственный представитель рабочего класса Выксунских заводов, Егор Филиппович 43 года отдал производству. Он и сейчас трудится слесарем в электроцехе металлургического завода.

Кадровый рабочий занимается ремонтом и сборкой электродвигателей. И всегда у Егора Филипповича все делается прочно, красиво. Такова уж у него привычка, ставшая традицией.

Богатый опыт, жизненную мудрость, умение все делать надежно, как говорят, на совесть, Егор Филиппович Храмов схотно передает молодым рабочим. За свою долгую жизнь он воспитал немало специалистов, и все они с благодарностью вспоминают о своем наставнике.

Е. Ф. Храмов вскоре уйдет на пенсию, на заслуженный отдыши. Ему будет что вспомнить: ведь много сделано хорошего, полезного людям, обществу.

На снимке: Е. Ф. Храмов.
Фото И. МИНКОВА.

к поставке картофеля на склады торга совхоз приступил еще с первых чисел сентября, однако его доставлено пока не более 500 тонн, а заложено на хранение всего лишь 230 тонн. В первые дни массовой уборки его поступало на базу не более 14—18 тонн.

Медлительность поступления картофеля объясняется тем, что работники совхоза в первые дни не могли обеспечить широкого фронта работ на копке картофеля. Трудящиеся города, участвующие в выборке картофеля, часто простоявали целыми часами из-за того, что в отделениях совхоза далеко в недостаточном количестве производилась выпашка картофеля.

Второй причиной, сдерживающей темпы поступления картофеля на базу торга, явилось то, что совхоз иногда не по назначению использовал представлявший ему транспорт. Так, например, 11 сентября из выделенных автомашин на вывозке картофеля работали только четыре, а остальные были заняты на других работах в совхозе.

Руководством совхоза недостаточно принимается мер к охране убранного картофеля от растирания. В результате часто происходят случаи растиривания картофеля, достигающие порой до нескольких тонн в сутки.

Только за последние 3—4 дня совхоз несколько усилил темпы отправки картофеля тorgу. 11 сентября, например, было отправлено 31,8 тонны, 12 сентября — около 40 тонн.

Как заявил в беседе с нами директор совхоза «Выксунский» тов. Тележников, совхоз к 20 сентября вывезет не менее 800 тонн картофеля.

Крайне слабо участвуют в сдаче картофеля колхозы района, которым даны наряды на поставку картофеля тorgу, за исключением нижневерейского колхоза «Путь Ленина», от которого поступило 80 тонн картофеля и 29 тонн ранней капусты.

Установившаяся благоприятная погода позволяет более успешно вести заготовки картофеля и овощей. С этой целью должно быть проявлено больше беспокойства и со стороны руководства торга, так как уже сейчас повысился спрос покупателей на картофель и овощи.

В. ЗОТОВ,
М. ЗЫКИН,
спецкоры «Новой жизни».



источник дохода. На работу в поле или на ферме такой «колхозник» смотрит уже сквозь пальцы. Вот и сказали прямо таким людям: усадьбам вашим надо сделать укорот. И урезали наполовину. Хорошим уроком послужила эта мера для других. Трудовая дисциплина в колхозе заметно повысилась.

Колхозники все лучше сознают, что основным и надежным источником жизни может быть только труд в колхозе, труд на коллектив, а значит, и на себя. Вот, к примеру, молодой механизатор Владимир Цуканов. Чтобы богател родной колхоз, да и самому хорошо жилось, он старается применять все лучшее, новое, что перенял в школе передового опыта, которая действует на опытной станции. В прошлом году Владимир обрабатывал двести гектаров посевов сахарной свеклы. С каждого из них он получил по двести центнеров корней при себестоимости центнера в 60 копеек. Правильная агротехника и умелое использование машин — залог гарантированного урожая на его участке и в этом году. Комсомольцы колхоза избрали Цуканова своим вожаком.

В труде от него не отстают А. Марков, В. Щербаков, Н. Лебедев и другие механизаторы. К их славе и почету хорошим приложением служит устойчивый, гарантированный зарплатой труда, введенной в колхозе для механизаторов: 50—70 рублей в месяц, да в конце лета — денежная и натуральная оплата в зависимости от урожая.

В нашем колхозе честные труженики с каждым годом живут все зажиточнее и культурнее. А почему? Потому что относятся они к труду на благо общества, как им велит совместный хлебороб, отдают ему все силы и знания. В каждом доме сейчас радио, во многих теле-

визоры, новая мебель. Колхозники приобретают велосипеды, мотоциклы. Немало односельчан построили новые дома. А ведь колхоз наш в области средний.

Честный труд делает богаче не только избу труженика, но и его душу. Работал у нас в прошлом году ученик молодой парень Петр Толмачев. Энергии у него хоть отбавляй, а куда приложить ее с толком, он будто и не догадывался. Так и говорили про него: «Неприкаянный какой-то!» Слышалось его видеть и в таком состоянии, когда не то что по одной — по трем половицам не пройдет.

Посоветовали Петру: «Возьмись ты за учебу». Петр всю зиму учился, а весной получил диплом тракториста. Поставили его сменщиком к лучшему нашему механизатору Н. Е. Лебедеву. Пример коммуниста был для Петра наилучшей «наглядной агитацией». На глазах изменился парень, бузить бросил, работать стал — любо-дорого смотреть.

Так в труде человек закаляется, становится благороднее, раскрываются его таланты, проявляется геройзм. Очень по душе нашим колхозникам пришли мысли космонавта Валерия Быковского. На вопрос, каково его мнение о геройзме и что бы он хотел передать покорителям целины, Быковский ответил замечательными словами: «Наша славная молодежь совершила земной подвиг, освоив миллионы гектаров целинных земель. Это и есть геройзм, геройзм людей, не боящихся трудностей, идущих на подвиг ради светлого завтрашнего дня. Где больше проявляется геройзм? Он везде, он в труде нашего народа».

Да, только трудом миллионов строится коммунизм, куется слава страны, счастье народа.

В. ВОРОБЬЕВ.

Курская область.

Пусть всегда будет солнце!

В это утро рано проснулись мальчики и девочки, проживающие в домах металлургического завода. Были для этого веские основания. Лето осталось позади. Дети, окрепшие и хорошо отдохнувшие, вновь сели за парты. Но в памяти еще свежи воспоминания о летних днях.

Поэтому они так и спешили на слет, посвященный итогам летней работы с детьми при домоуправлениях завода.

10 часов утра. Звуки духового оркестра разбудили Дворец культуры имени Лепсе. Пионерский горн известил о начале торжественной линейки. Ребята выстроились отрядами с первого по пятое домоуправление. Четко, по-деловому звучат рапорты.

Походы и экскурсии по селам района и в города Муром и Горький, концерты детской самодеятельности в цехах завода и на площадках домоуправлений, спортивные соревнования, массовые игры и коллективные выезды, организованный просмотр кинофильмов — вот далеко не полный перечень увлечений, о

которых рассказали ребята на линейке.

В стенах Дворца культуры звучит пионерская песня «Взойдется кострома». Песня стихает. Ребят приветствует первый секретарь горкома ВЛКСМ Борис Седов. Он заканчивает свое выступление словами: «Хорош вам учебы, девочки и мальчишки!»

Пионеров и октябрят приветствуют председатель родительского комитета при домоуправлении М. В. Рябицева, директор спортивной школы металлургов Л. И. Григорьева, заведующая детским сектором Дворца культуры Н. В. Захарова.

И снова льются любимые песни. По залам Дворца и улицам города разносятся слова «Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет небо, пусть всегда будет мама!»

Линейка закончена. Юные выксунцы под звуки баяна танцуют, играют, поют. Но вот их приглашают в Малый зал, где были подведены итоги первой летней детской спартакиады домоуправлений.

Директор спортивной школы Л. И. Григорьева вручает победителям призы, вымпелы и Почетные грамоты за лучшие показатели по футболу, волейболу, теннису и плаванию.

За активную организаторскую работу с детьми в летний период отмечены тт. Каталева, Борисова, Зуева, Петруневич, Лысова, Хебнева, Митькина, Модин, Захарова, Страхов.

В заключение слета был показан цветной научно-документальный фильм «Дорогой предков».

М. ЗОНОВ.



Стокгольм. На чемпионате мира по тяжелой атлетике советский атлет Александр Курянов завоевал звание лучшего среди штангистов полусреднего веса. В сумме троеборья он набрал 437,5 килограмма и получил золотую медаль. Такой же результат показал венгерский спортсмен М. Хуска. Однако ему досталась серебряная медаль, так как при взвешивании он оказался несколько тяжелее Курянова. Бронзовую медаль выиграл спортсмен из Чехословакии Х. Здражил — 422,5.

На снимке: А. Курянов во время соревнований.

Фото Прессенс-бильд ТАСС.

(Принято по фототелеграфу).

Редактор М. М. РОГОВ.

Выксунская аптека № 46 и аптеки района принимают в ограниченном количестве плоды шиповника по цене 70 копеек за килограмм и березовый гриб «чага» по цене 40 копеек за килограмм.

Сданное лекарственное сырье отоваривается тепловой ватой.

К сведению руководителей предприятий, учреждений, колхозов и совхозов.

Предприятия связи и отделение «Союзпечати» приступили к оформлению ведомственной подписки на газеты и журналы на 1964 год для коллективного и служебного пользования.

Заявки в «Союзпечати» для оформления подписки подаются в двух экземплярах.

«Союзпечати».

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 12 завода ДРО с глубоким прискорбием извещают о скоропостижной смерти старшего мастера электродного участка

АКИШИНА Алексея Николаевича

и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Знакомство с хваленой демократией

ТРОЕ СТУДЕНТОВ из Ганы убедились воочию, что означает хваленая американская «демократия».

Закончив поездку по южным штатам страны, африканские студенты возвращались в автомобиль на север. И вот на шоссе недалеко от Таскалусы (штат Алабама) на их автомо-

биль напала банда вооруженных белых. С криками: «Мы не хотим здесь чернокожих агитаторов!» они выволокли студентов из автомашины и зверски избили их цепями, ремнями и гаечными ключами. Кончив свое грязное дело, расисты спустили шины у автомобиля, на котором ехали африканцы, и скрылись.

Распоясались

СТАМБУЛЬСКАЯ газета «Терджюман» обращает внимание на беззаконие американцев на турецкой земле. Американская фирма, осуществляющая строительство военных объектов в Турции, отмечает газета, отказывается платить турецким рабочим то, что им полагается по местному законодательству о труде. Администрация этой фирмы всячески притесняет рабочих, которые, как указывает газета, «работают

почти даром», а фирма получает за их счет огромные прибыли.

Сомоса совещался также с рядом главарей кубинских контрреволюционеров. Один из них, Маркес Стерлинг заявил:

«Мы пришли к заключению, что

кубинские эмигранты должны

добиться политического единства

и объявить войну Кастро».

В СЕЛЕ ШИЛОКША

Из года в год на центральной усадьбе Шилокшанского колхоза строятся производственные и культурно-бытовые объекты. В 1961 году там были построены свинарник, новое здание под правление колхоза, дом для животноводов. В 1962 году возведен зерносклад.

В текущем году перед началом уборочных работ бригадой плотников, возглавляемой М. Г. Кочетковым, закончено строительство картофелехранилища общей емкостью на 200 тонн.

В доме животноводов хорошо оборудован красный уголок. В нем имеются радиоприемник, свежие газеты

и журналы, большой набор брошюр по вопросам растениеводства, животноводства и об опыте передовиков сельскохозяйственного производства.

Животноводы ежедневно слушают радиопередачи, читают газеты, журналы и брошюры.

На днях колхоз и все жители села Шилокша получат электроэнергию от государственных электросетей. Уже закончена установка трансформаторного пункта электролинии. Готовясь к получению электроэнергии, многие жители села закупили сетевые радиоприемники.

В. ЗОТОВ.

Шишкина Клавдия Павловна, проживающая в г. Кулебаки, улица Ручей, дом 46, возбуждает гражданское дело о расторжении брака с Шишким Николаем Ивановичем, проживающим в г. Кулебаки, улица Новопрудная, дом 76.

Дело слушается в Кулебакском народном суде.

Продается дом в поселке Виля, улица Калинина, 11. Справиться в любое время у Баландина Анатолия Ивановича.

НАШ АДРЕС: г. Выкса, Горьковской области, Дом Советов, комната № 11.
НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-66, зам. редактора и секретариат — 1-28, отделы сельского хозяйства и промышленности, бухгалтерия — 3-43.

г. Выкса, типография Горьковского облполиграфиздата

МЦ 17185.

Зак. 3499,

тир 7915.

Вечная проблема

ПРОБЛЕМА безработицы в Шотландии с каждым годом становится все более язкой и мучительной, заявляет шотландский конгресс трейсионов (ШКТ). Сейчас там насчитывается почти 97 тысяч безработных — на 25 тысяч больше, чем год назад. При этом большую часть безработных составляет молодежь.